Посвящается Арине Даур,

Сказочнице среди художников

*****

Когда в зале гаснет освещение, когда тишина сковывает пространство, внимание публики обращается на сцену. 

Конферансье без лишних речей зажигает несколько свечей и на мутном желто – сером фоне, прихваченном едким табачным дымом, становится едва различимой фигура музыканта с саксофоном. 

Безмолвие отдает тонким звоном колокольчиков, встревоженных ровным дыханием весеннего ветра. 

Музыкант вглядывается в пульсирующий мрак.

Словно услышав неуловимый перезвон, выждав паузу, он ударяет пальцами по клавишам инструмента, и извлекает звучный угловатый всеобъемлющий аккорд.

Огромное пятно растекается по чистому листу.

От него, словно брызги робкой мартовской капели, медленно разлетаются капли – нотки, прерывающиеся, неровные, искрящиеся тонами.

Постепенно сцена озаряется, и звучащая партия подхватывается небольшим джазовым оркестром, переговаривающимися в унисон инструментами. 

Музыка – прекрасное полотно, ткется стихийно;  комбинации различных нитей, не позволяющие слушателю видеть их даже на шажок вперед, уводят зал в совершенно фантастическое измерение, где не работают мирские законы, где реальность многомернее кристалла, где властвует неизведанное.

С каждым новым шагом, углубляясь в бездны фантазии все дальше и дальше, публика неожиданно возвращается в зал, где властвует табачный дым, где в сумрачном воздухе повисают реплики, лишь только растворяются отзвуки отзвеневшего саксофонного аккорда. 

«Не разглядеть в бурном потоке отражений – лишь в поутихшей, вдоволь нарезвившейся, тихой воде становятся различимы черты, явные, скрытые, призрачные» - скажет после выступления музыкант, сидя в кафе, наполненном пряным ароматом терпкого кофе.

На вопрос о изящном построении композиции, он сухо, но благодушно бросит: «Все начинается со звукового пятна – одномоментной зарисовки. С первого созвучия… С растекающихся нот. Настоящим определяется последующее – путь от предобраза к образу. Шаги по следам…Это все равно, что пролить немного туши на лист бумаги,  а потом поверх этого неясного слоя нанести несколько изображений. Музыка рождается сама собой, естественно. Этим она похожа на чудо ». И уже почти шутливо отметит: «Это необъяснимо. Возможно, настроение ведет композицию, а возможно композиция  настроение».

Допив чашечку поостывшего кофе, музыкант, улыбаясь, спросит у собеседника: «Что ты видишь на дне чашки?». Тот вежливо рассмеется, не дав ответ. Музыкант, всматриваясь в гущу, мечтательно подведет итог разговору: «Я вижу здесь пегаса. Только у него короткие крылья и он пока не может летать. Но когда-нибудь они вырастут, окрепнут, и тогда он улетит далеко – далеко. Надеюсь, я скоро потреплю его золотую гриву».
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